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В статті розглянуто питання основних властивостей та переваг 
пінополіуретану. Підкреслили, що пінополіуретан є тепло, гідро, шумо, 
пароізоляційним матеріалом з легким методом використання. 
 
В статье раскрыт вопрос основных свойств и преимуществ 
пинополиуретану. Подчеркнуто, что пинополиуретан есть тепло-, гидро-, 
шумо-, пароизоляционным материалом с легким методом 
использования. 
 
 In the article exposed the question of basic properties and advantages of 
pinopoliuretanu. Underlined that pinopoliuretan was warmly, gidro, shumo, 
by paroizolyaciynim material with the easy method of the use. 

 
 У технологіях швидкого будівництва, які все ширше застосовують нині в 

Україні, з'явився новий елемент — швидке утеплення огороджуючих 
конструкцій. Причому за цією технологією можна утеплювати не лише 
покрівлю, але і вертикальні конструкції. Заснована вона на використанні 
пінополіуретану, матеріалу, який в розвинених країнах застосовується вже 
відносно давно (близько 30 років) і вельми успішно. У нас же це лише 
починає входити в практику будівельного виробництва.  

Використання пінополіуретану (ППУ) в будівництві будівель і споруд 
дозволяє вирішити одночасно декілька завдань. По-перше, ППУ є чудовим 
теплоізоляційним матеріалом (ТІМ). По такому показнику, як коефіцієнт 
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теплопровідності, він вважається одним з кращих (якщо не найкращим). 
Інститутом технічної теплофізики Національної академії наук України (ІТТФ 
НАНУ) були проведені дослідження декількох зразків жорсткого 
пінополіуретану «Elastopor H» щільністю 30 кг/м3, В результаті 
експериментів встановлено, що значення коефіцієнту теплопровідності ППУ 
при температурі 25°С складає 0,021 Вт/(мК),що, до речі, майже в два рази 
менше нормативного значення, приведеного в тому, що діє в нормативному 
документі ДБН В.2.6-31:2006 «Конструкції будинків і споруд. Теплова 
ізоляція будівель»[1]. 

По-друге, на покрівлі шар з ППУ виконує, окрім утеплення, ще і функцію 
гідроізоляції, оскільки пінополіуретану властиво і дуже низьке 
водопоглинення. Наприклад, в ППУ «Elastopor H» значення цього показника 
по об’єму дорівнює 0,1-0,2%. 

По-третє, згідно з результатами досліджень, здійснених в Науково 
Дослідному Інституті будівельного виробництва, досить низькі і значення 
показника паро непроникності - 0,04 мг/(мчПа) за наявності щільної 
поверхневої плівки і 0,055 мг/(мчПа) без шліфованої. А це означає, що 
відпадає необхідність у використанні пароізоляційних плівок[4]. 

До того ж технологія універсальна: ППУ використовується при утепленні 
житлових громадських та інших будівель і споруд. ППУ наноситься на 
металеві (сталь, чавун, алюміній і т. і.) і неметалічні (бітумні поверхні, бетон, 
азбестоцемент, деревина, камінь, т. і.), і використовується для: 

—утеплення і санації житлових, громадських і інших будівель та споруд 
(стін, фундаментів, підлог, стель, перекриттів і т. і.); 

—безшовної шумо, тепло, гідроізоляції приміщень і дахів житлових, 
громадських і інших споруд і будівель, недопущення конденсації вологи; 

—тепло і холодоізоляції спеціальних ємностей, холодильних, сушильних 
камер, контейнерів, корпусів і трюмів пароплавів, яхт, човнів; 

—тепло, шумо, холодо і гідроізоляції зовнішніх поверхонь технологічного 
обладнання, технологічних трубопроводів та ємностей і таке інше[2]. 

Деякі переваги технології з використанням пінополіуретану: 
Економічні. Використання даної технології при тепловій санації 

огороджувальних конструкцій будівель та споруд різного призначення, 
зокрема покрівель, в порівнянні з використанням інших технологій, з 
використанням мінеральної вати та пінополістиролу на 15-20% економніше, 
термін окупності витрат на 50-70% менший. Окрім цього роботи 
виконуються у 1,5-2 рази швидше ніж при використанні інших технологій. 

Спосіб нанесення. Нанесення пінополіуретану методом напилення, 
забезпечує безшовний монтаж та високу швидкість нанесення (300-500м2 за 
зміну по горизонтальній поверхні). 

Оптимальна ізоляція. Коефіцієнт теплопровідності складає всього 
0,023Вт/мК, що дозволяє в холодний період року максимально зменшити 
теплові утрати, а в спеку забезпечити комфортний мікроклімат всередині 
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приміщення (ефективність пінополіуретану в порівняні з мінеральною ватою 
більше ніж 2,5-3 рази, з пінополістиролом – в 1,5-2 рази). 

 
Довговічність. Довге зберігання на протязі 50 років теплоізоляційних 

властивостей забезпечується вологостійкістю і біохімічною стійкістю 
матеріалу. Протягом всього терміну експлуатації не відбувається усадка і 
зміна його структури. Можливе багаторазове використання теплоізоляції. 
Повний термін служби обмежується тільки зовнішнім механічним 
руйнуванням ізоляції. 

Теплостійкість. Підвищена теплостійкість (до +150 0С) дозволяє 
використовувати для теплоізоляції промислових об’єктів із заданими 
високими температурами. 

Пожежна безпека і екологічність. Важкогорючий, самозгасаючий тепло 
ізолятор (група горючості Г2). Безпечний у експлуатації, не виділяє до 
оточуючого середовища токсичних речовин. Виключається можливість 
виділення часток теплоізоляції до оточуючого середовища. Це є виключно 
важливим для застосування в медичних і дитячих закладах, в процесі 
виробництва точної апаратури, харчової промисловості, там, де існують 
високі вимоги до чистоти повітря. 

Вологостійкість. Пінополіуретан вбирає в себе дуже незначну кількість 
води, що може відбутися тільки під дією водяного тиску. Водопоглинення за 
24 години по об’єму складає не більше 0,2%. 

Механічна міцність. При щільності 60кг/м3 квадратний метр ізоляції із 
пінополіуретану (товщиною 30мм) важить всього 1,8кг і володіє високим 
ступенем жорсткості і міцністю 0,3МПа на стискання. 

Біохімічна стійкість. Пінополіуретан має високу стійкість до органічних 
речовин. Ні лужні, ні помірно кислі середовища, ні агресивні промислові 
атмосфери не впливають на нього[2]. 

Звичайно ж, є в пінополіуретану і недоліки. В першу чергу низька 
стійкість до дії ультрафіолетового випромінювання. Під дією 
ультрафіолетового випромінювання пінополіуретан починає руйнуватися. 
Проте з цим вже навчилися ефективно боротися — шар ППУ покривають 
шаром лакофарбового матеріалу, наприклад, широко представленими зараз 
вододисперстними фарбами на основі акрилових в’яжучих[4]. 

При утеплені покрівлі будівлі і стінових конструкцій, можливі два 
рішення. 

Перше — нанесення шару ППУ на покрівельне покриття зсередини 
будівлі. В цьому випадку не зовсім естетичний теплоізоляційний шар 
пінополіуретану закривають при необхідності підвісними або натяжними 
стелями. За такою технологією, наприклад, утеплена будівля бізнес-центру в 
Луцьку. 

Друге рішення — нанесення шару ППУ з зовні. Проте і в цьому рішенні 
можливі два конструктиви. У першому випадку напилення ППУ 
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здійснюється безпосередньо на профнастил. Перевагою цього способу є 
висока швидкість виконання робіт. Недолік — вища витрата поліуретановою 
композиції в порівнянні з другим конструктивним рішенням, оскільки шар 
ППУ  повторює всі «хвилі» профнастилу. 

Суть другого конструктиву полягає в монтуванні на профнастил 
вирівнюючого шару. Для такого шару можуть бути використані магнезитові, 
цементностружкові і інші плити, на які потім і напилюють ППУ. При цьому 
витрата поліуретанової композиції на 25-40% менша (залежно від висоти 
профілю плити). Товщина шару ППУ щільністю 40 кг/м3 визначається 
теплотехнічним розрахунком і складає, як правило, 8-10см. Потім і в тому, і в 
іншому випадку зверху шар ППУ захищається від дії ультрафіолетового 
випромінювання шаром фарби. 

На покрівлі пінополіуретан виконує функцію теплоізоляції, і гідроізоляції. 
Але ППУ — матеріал мало деформаційний, тому при деформаціях основи 
шар ППУ може руйнуватися, і відповідно втрачати свої гідроізоляційні 
властивості. Деформації ж можуть виникати із-за переміщень металевого 
каркаса. Як правило, фундамент не виконують пальовим, адже можливі його 
усадки, найчастіше нерівномірні. В результаті з'являються великі деформації 
і напруга, у тому числі і в покрівельній системі. Для того, щоб їх мінімізувати 
і, відповідно, збільшити довговічність покрівельного покриття, 
рекомендується монтувати плити в два шари. Товщина плит для першого 
шару складає 6мм, а другого — 4мм. Плити завтовшки менше 6мм для 
першого шару використовувати недоцільно, оскільки при монтажі їх можна 
проламати. А товщини 6мм за міцністю достатньо, щоб по шару могли 
переміщатися монтажники. Монтаж плит наступного шару необхідно 
виконувати в перев’язку, це дає можливість розподілити навантаження, що 
виникає всередині цього шару[3]. 

Вирівнюючий шар з плит виконує ще одну функцію. За даними НДІ 
пожежної безпеки (НІІПБ), вогнестійкість самого профнастилу досить низька 
— через 3-5 хвилин після впливу відкритого вогню профнастил втрачає свою 
несучу здатність. Магнезитова плита, на яку нанесений ППУ, жорстко 
прикріплена до профнастилу. Фахівці випробувального центру «Тест» і 
НІІПБ, виходячи з власної практики і досвіду, оцінили вогнестійкість такої 
конструкції інтервалом від 15 до 30 хвилин[4]. 

Супутнім ефектом в цьому випадку може бути можливість використання 
профнастилу з меншою «хвилею», тобто дешевшою[3]. 

При нанесені із внутрішньої сторони приміщення ППУ виконує тільки 
функцію тепло ізолятора, тому можливі незначні розриви є не страшними. 
При внутрішньому утеплені магнезитові  плити грають роль тільки 
вирівнюючого шару. 

Пінополіуретан можна застосовувати і в стінових конструкціях – при 
створенні так званих сандвіч-панелей. Така технологія у розвинених країнах 
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Європи, США уже давно практикується. Наприклад, далі всіх пішли в Іспанії, 
де 80-85% ринку – пінополіуретан. 

Стінова конструкція з пінополіуретаном може мати кілька варіантів 
рішення. В якості внутрішньої поверхні можуть бути використаний і 
профнастил, та стінові касети, і дешевші матеріали - гіпсокартонні або, знову 
ж таки, магнезитові плити. До несучих колон монтується каркас з легких 
профілів, на який встановлюється шар з плит або профнастилу. На цей шар 
напінюють ППУ, а потім ззовні його закривають профнастилом. Таке 
рішення не вимагає пароізоляції, захисту від ультрафіолету. У Європі ці 
конструкції працюють вже 15-20років[3]. 

Загальна товщина пінополіуретану визначається для кожного об'єкта 
індивідуально на підставі теплотехнічних розрахунків, виконаних відповідно 
до вимог ДБН В.2.6-31. Нанесення захисного шару матеріалу на поверхню 
напилення пінополіуретану необхідно виконувати через 24 години [1]. 

Для нанесення пінополіуретанових композицій використовується 
комплекс спеціального обладнання стаціонарно змонтованого на шасі 
вантажного автомобіля середньої вантажопідйомності. Це дозволяє в 
короткий термін доставити спеціальне обладнання в будь-який населений 
пункт України безпосередньо на будівельний майданчик або поза зоною 
населених пунктів, де ведеться будівництво в польових умовах. 

Дана технологія та теплоізоляційний матеріал протягом 4 років 
використовується у містах Чернівці, Луцьк, Тернопіль та інших містах 
України, як на існуючих будівлях та спорудах житлово – комунального 
господарств (бюджетна та соціальна сфера), так і при комерційному 
будівництві багатоповерхових житлових комплексів.  

За вказаний період з використанням даної технології були відремонтовані 
покрівлі понад 160 будинків загальною площею покриття більше, ніж 
120000м2 [2]. 

Отже, суть ноу – хау не в створені матеріалу, а в новій технології його 
комплексного використання. 
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